

我们的节日

翰墨飘香迎双节

双清区举行“点亮中秋 喜迎国庆”诗联书画笔会交流活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 刘人铭) 9月25日,双清区文化馆书画室内墨香四溢,“点亮中秋 喜迎国庆”双清区诗联书画笔会交流活动在这里举行。近百名诗联书画家和诗联书画爱好者相聚一堂,用一场笔会交流活动喜迎中秋、国庆双节。

此次活动由市非物质文化遗产保护传承研究所、双清区文化旅游广电体育局、双清区文联主办,双清区文化馆、双清区图书馆和双清区诗联书画协会承办,旨在继承和弘扬中华优秀传统文化,加强交流共同提升书画创作水平,为即将到来的中秋、国庆双节营造浓厚的文化氛围。

活动现场四周挂满了清新淡雅的书画作品,活动参与人员或品茶、赏月、吃水果,或静心观赏书画作品和书画创作,或潜心创作书画作品,场面热闹非凡。笔会现场气氛热烈,诗联组的楹联家、楹联爱好者分享了中秋、国庆主题楹联新作,书画组的书画家和书画爱好者创作了以中秋团圆、国庆为主题的绘画作品、书法长卷。他们激情满怀,挥毫泼墨,点染丹青,题诗作画倾情创作,以笔会友,创作出一幅幅主题鲜明、格调高雅、极富感染力的书画作品,描绘了喜悦心情,表达了对美好生活的期待。大家在书写创作中交流心得,切磋技艺,共创作了数十幅书画作品。



▲书法家集体创作书法长卷。

当日,还举办了“点亮中秋 喜迎国庆”手绘花灯体验活动。工作人员为活动参与者发放了制作中秋花灯的手工材料包,包括灯笼框架、灯泡、灯带、手提杆、胶水等配件。制作过程中,大家非常积极地进行交流、探索,你一言我一语,有说有笑。大家小心翼翼地组装上灯笼框架,装上灯泡、灯带,贴上书画家们为

他们创作的字画作品进行装饰,一个个灯笼初具雏形。最后,大家将手提杆和灯笼用绳子串连起来,心形、三角形、长方形、菱形等一个个形状各异、具有浓浓中秋气氛的花灯就大功告成了。

制作结束后,大家欣赏着各自制作的花灯,拿着花灯一起展示并合影留念,记录下幸福的一刻。

书香佳节 情满中秋

市少儿图书馆举办“我们的节日”中秋节主题活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 简兰) 9月23日,市少儿图书馆开展“书香佳节 情满中秋——2023年邵阳市我们的节日”中秋节主题活动,让孩子们了解中秋节的习俗,更深入地感受中国传统文化,激发他们对手工制作的兴趣。

唯美大气的开场舞蹈《人间烟火》拉开了活动的序幕,台下观众纷纷被优美的舞姿吸引了目光。5名小朋友共同演唱了歌曲《爱的歌》,稚嫩的童声温暖人心。绘本故事《团团圆圆中秋节》《美妙的赏月大会》,让孩子们从中了解到中秋节的起源、习俗、饮食等相关知识,深刻领悟中秋节的文化内涵,加深了他们对中国优秀传统文化的理解。

随后,天真可爱的萌娃们身着国潮古风的汉服依次上台,带来了一段穿越时空的汉服秀表演。孩子们神采飞扬的笑脸、俏皮可爱的动作配上古典风情的宽袍广袖、锦衣锦裳,童真与古风相映成趣,展示了汉服的端庄大气与中国传统礼仪文化之美,也在他们心中种下了热爱祖国、传承文化的种子。

汉服走秀表演结束后,志愿者为小朋友们发放了制作兔子灯笼的材料包,并为他们讲解了制作方法。领到材料包



▲志愿者指导孩子们制作兔子灯笼。

后,小朋友们迫不及待地开始制作。连接头拼插灯身、插入电子灯、穿红绳、挂流苏……在志愿者的指导帮助下,他们按照步骤拼接起来。很快,一个个透着喜庆、精致巧妙的兔子灯笼很快呈现在大家眼前。制作完成后,小朋友们纷纷拿着亲手制作的灯笼进行展示、合影。

他们还领到了香甜可口的中秋月饼,每个人脸上露出幸福的笑容。

双清区志成学校五年级学生何梓钰说,在活动中她学到了赏月、吃月饼、做灯笼很多关于中秋节的知识,感受到了浓厚的节日氛围,在实践中传承了优秀传统文化,同时也锻炼了自己的动手能力。



邵阳怀化益阳娄底签订雪峰山区域旅游联盟协议

联合打造世界知名山地文化旅游目的地

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 魏志坚 陈斌) 9月20日,在隆回县召开的邵阳市旅游产业发展推进会上,邵阳、怀化、益阳、娄底4市签订雪峰山区域旅游联盟协议,联合做大做强“神韵雪峰”品牌。

跨越怀化、娄底、邵阳、益阳的雪峰山自然风光奇美,文旅资源丰富,是湖湘文化和巫傩文化的重要发源之地。目前,雪峰山已成为湖南全省全域旅游的新高地,雪峰山旅游成为湖南省旅游重点建设五大板块之一,即“锦绣潇湘·神韵雪峰”。《湖南省“十四五”文化和旅游发展规划》明确提出,将雪峰山旅游区作为重要的区域品牌来打造。为贯彻落实省委、省政府的决策部署,我市与怀化市、益阳市、娄底市进行了多次洽谈对接,达成旅游合作联盟,将在区域旅游产品建设、旅游市场开发、旅游宣传营销等方面进行深度合作,实现跨区域联动、文旅融合、市场共享,力争将雪峰山打造成世界知名山地文化旅游目的地,成为国内旅游的新名片、湖南旅游新的增长极。

滋养民族心灵 讲好民族故事
市少儿图书馆举行“民族团结进步宣传月”活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 简兰) 9月23日,由市少儿图书馆主办,市政协共青团青联界别委员工作室、市政协“与爱同行”委员工作室承办的“滋养民族心灵 讲好民族故事”——2023年邵阳市少儿图书馆“民族团结进步宣传月”活动举行。

此次活动旨在提升少年儿童的语言表达能力,激发孩子们的阅读兴趣,引导他们从小树立对中华民族的认同感和自豪感,厚植中华民族共同体意识的种子。伴随着喜庆欢乐的节奏,舞蹈《人间烟火》拉开了活动的帷幕。紧接着,孩子们带来了精彩的绘本故事《美丽大中国》《草原英雄小妹妹》。绘本故事《草原英雄小妹妹》讲述的是龙梅、玉荣2个蒙古族的

女孩子在牧羊时遭遇暴风雪,为了保护人民公社集体的羊群不受损失,她们与暴风雪搏斗了一天一夜,用少年热血和生命谱写了一曲英雄赞歌,成为家喻户晓的“草原英雄小妹妹”的故事。绘本故事《美丽大中国》带领观众领略祖国的幅员辽阔,欣赏中国大地上的青藏高原、黄河、长江、内蒙古大草原、青海湖、万里长城等众多的大好河山和壮丽景色。孩子们用生动活泼的语言、丰富形象的表情和肢体动作,将绘本故事讲得极富表现力和感染力,台下孩子和家长们听得津津有味,纷纷报以阵阵热烈掌声。活动最后,参与活动的孩子们每人领到了精美且设计感十足的少数民族流苏包,感受到了传统手工艺的魅力。

过一次门 查多项事

我市开展网吧“双随机一公开”联合执法检查

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 龚玮 刘荣) 9月19日,市文化市场综合行政执法支队联合市消防救援支队、市市场监督管理局,通过“部门联合双随机一公开监管工作平台”,采取随机抽取检查对象,随机选派检查人员的模式,对双清区网吧开展执法检查。

此次检查,从双清区文化市场经营单位抽查对象名录库中随机抽取4家网吧经营单位,从执法人员名录库中随机抽取4名执法人员,组成专项检查小组。抽查事项为网吧是否接纳未成年人进入营业场所、是否未按规定核对登记上网消费者的有效身份证件或者记录有关上网信息,营业执照规范使用情况及消防监督检查等内容。检查中,发现被抽查网吧总体规范有序,无接纳未成年人、未实名登记现象,但也发现部分网吧常闭式防火门未关闭、个别网吧未报送年度报告等问题。执法人员当场提出整改要求,要求网吧经营者立即整改到位。通过多部门联合“过一次门、查多项事”的监管方式,有效实现了监管效能最大化、监管成本最优化,对市场主体干扰最小化,进一步营造了法治化、便利化的营商环境。接下来,市文化市场综合行政执法支队将进一步深入推动双随机监管模式,凝聚监管合力,强化监管责任,确保网吧市场正规有序发展。

雪峰山高铁观光索道整体进度已完成约80%

全国最长客运观光索道明年五一试运行

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 陈斌) 9月20日,在雪峰山高铁索道项目中站片区,工人们正在紧张地进行封顶施工建设,为2024年5月1日索道试运行奋力冲刺。届时,游客下了高铁乘坐客运观光索道到“云上花瑶”揽胜的愿景将成为现实。

雪峰山高铁观光索道从海拔280米的沪昆高铁溆浦南站所在地往上攀爬,经溆浦县北斗溪镇、葛竹坪镇,最终到达海拔1500多米位于隆回县虎形山北斗峰的索道上站。该项目是湖南省“十三五”重点项目,总投资约3.8亿元,于2020年开工建设,线路运行长度7600米,垂直高差1158.5米。索道每小时运量1200人/小时,单程运行时间约23分钟,分上、中、下三站,采用全国唯一的中站式驱动原理,使索道在运行过程中更加安全、平稳,让游客有舒适的高空观景体验。

建设单位湖南雪峰山高铁索道有限责任公司办公室主任陈磊介绍,目前索道整

体进度已完成约80%,索道沿线51个支架已架设完毕,下、中站房已完成封顶,上站房地下基础工程已完工。索道设备已全部采购完毕,待站房建设全部完成后,就可以进行安装。他们正在抢抓工期,完成节点任务,以确保索道在明年五一能够如期投入试运行。

雪峰山高铁观光索道建成后,将无缝接驳沪昆高铁,成为全国最长的客运观光索道,实现文旅融合,赋能乡村振兴,惠及周边近20万群众。

陈磊说,从怀化溆浦到隆回虎形山,盘绕山路需两三个小时。雪峰山高铁观光索道开通后,下高铁上索道,溯峰而上,穿云破雾览胜观奇,从此天堑变通途,直抵雪峰之心“云上花瑶”。索道投入运行后,不仅为游客进入雪峰山山地旅游度假区提供了新的通道,极大地缩短了上山、下山的距离,而且给游客带来空中俯瞰花瑶梯田、漫步云端望云卷云舒和惬意享受“快进慢游”的全新体

验。

据了解,规划中的雪峰山山地旅游度假区有五大组团,即北斗峰山地运动、草原村康养度假、虎形山花瑶旅居度假小镇、白水洞——岩儿塘原乡休闲、花瑶帽——崇木幽民俗体验,集生态观光、山地运动、民俗体验、休闲康养于一体。其中,北斗峰片区由索道上站综合服务区、高山滑雪体验区、北斗雪峰观光区三个板块组成,以山地运动为主,聚焦“户外运动、休闲度假、家庭亲子”三大核心客群,落地综合服务、冰雪运动、森林游憩、巅峰观景、户外露营等一批体验感强的项目。

根据项目规划,通过三年时间,把北斗峰片区打造成湖南省首个高品位的山地运动公园,打造一年四季的看点、玩点、乐点,实现隆回大花瑶虎形山景区“春赏花、夏避暑、秋赏景、冬滑雪”的高山台地四季度假全体验,让游客无论什么季节来都能尽兴,形成“淡季不淡、旺季更旺”的发展格局。